

Protokoll 83. Generalversammlung vom 15.02.2019

Datum:	15. Februar 2019	
Zeit:	Beginn: 20.00 Uhr	Ende: 21.47 Uhr
Ort:	Foyer, Chliriethalle Oberglatt	
Vorsitz:	Dominic Plüss (Präsident FCO) & Vorstand FCO	
Anwesende:	gem. Präsenzliste 54 (vgl. Trkt. 1)	
Abwesende:	Entschuldigungen 49 (vgl. Trkt. 1)	

1) Begrüssung und Appell			Mitglieder
Begrüssung und Hinweise:			DP
- Ehrenpräsident Hans-Rudolf "Häsi" Meier			
- Vertreter Gönnervereinigung, Präsident Markus Rykart			
- Ehrenmitglieder & Vereinsmitglieder			
- Hinweis betr. Handy abschalten			
Keine Einwände zur Traktandenliste			DP
Appell: Einladung gemäss Statuten rechtzeitig erhalten			DP
Anwesende gemäss Präsenzliste 54 / Absolutes Mehr 28			DP
Abwesende entschuldigt (total 49) :			
Alfieri	Nicolas	1. Mannschaft	
Anello	Luca	A-Junioren	
Aouada	Abdelali	2. Mannschaft	
Aygün	Tolga	2. Mannschaft	
Bertschinger	Bruno	Freimitglied	
Bertschinger	Heinz	Funktionär (Spiko-Sekretär)	
Braunwalder	Kevin	Senioren	
Buda	Lukas	2. Mannschaft	
Costantino	Alessio	1. Mannschaft	
Cuozzo	Loris	1. Mannschaft	
Dambach	Jürg	Funktionär	
Düringer	Michael	2. Mannschaft	
Ehrat	Andreas	2. Mannschaft	
Eiholzer	René	Vorstand	
Engelhard	Michel	1. Mannschaft	
Felder	Sascha	2. Mannschaft	
Fleisinger	Tim	A-Junioren	
Forster	Sven	Funktionär (OK)	
Frei	Fabio	A-Junioren	
Gianluca	Daniele	A-Junioren	
Häusler	Stefan	2. Mannschaft	

Iasiello	Enrico	A-Junioren	
Kaspar	Giulia	Frauen	
Kuhn	Kevin	1. Mannschaft	
Kunz	Claudio	Torhütertrainer	
Lercher	Joel	1. Mannschaft	
Liebers	Alex	Funktionär (OK)	
Lüthi	Fabian	1. Mannschaft	
Maksuti	Arthur	2. Mannschaft	
Malinconico	Alessandro	A-Junioren	
Martins	Pedro	A-Junioren	
Mettler	Raphael	2. Mannschaft	
Mota	Nico	A-Junioren	
Passalacqua	Valerio	A-Junioren	
Peres	Fabio	1. Mannschaft	
Peter	Sven	1. Mannschaft	
Punnackkilukken	Geevan	1. Mannschaft	
Ravindran	Jeyanthan	1. Mannschaft	
Reber	Melanie	Frauen	
Righetti	Mirco	1. Mannschaft	
Roth	Nico	1. Mannschaft	
Schellenberg	Ken	2. Mannschaft	
Schmidt	Jenny	Frauen	
Spühler	Marina	Frauen	
Steinmann	Sandro	Funktionäre (Trainer A-Junioren)	
Tenzing	Tadhey	1. Mannschaft	
Troller	Sven	A-Junioren	
Tuncay	Selcuk	2. Mannschaft	
Wirz	Dario	2. Mannschaft	
Auf das Verlesen der Abwesenden wird verzichtet.			DP
Bemerkung: Sandwiches sind vom Verein offeriert.			DP
2) Wahl der Stimmzähler			Mitglieder
Levy Missia Miki und Nikita Bourkovski			DP
→ Die anwesenden Mitglieder genehmigen die Wahl der Stimmzähler einstimmig.			
3) Protokoll der Generalversammlung vom 16.02.2018			Mitglieder
Kurzfassung erschien im Tschutti April 2018.			DP
Vorschlag: Auf das Verlesen des Protokolls wird verzichtet.			
→ Die anwesenden Mitglieder genehmigen das Protokoll der GV 2018 einstimmig.			
4) Jahresberichte			Mitglieder
Auf die Protokollierung und die Genehmigung der einzelnen Jahresberichte wird verzichtet. Wer die Ausführungen der entsprechenden Mitglieder nachlesen möchte, soll sich direkt an die Verfasser wenden.			
a) Jahresbericht des Leiter Junioren (verlesen durch den Präsidenten DP aufgrund Abwesenheit)			DP
b) Jahresbericht des Leiter Aktiven			GM
c) Jahresbericht des Präsidenten			DP
→ Die anwesenden Mitglieder genehmigen die Jahresberichte in globo einstimmig.			

5) Genehmigung der Jahresrechnung 2018	Mitglieder
5.1 Erklärungen	
Die Jahresrechnung (Bilanz und Erfolgsrechnung) wurde aufgelegt und durch TG erläutert.	TG
5.2 Nachtragskredite	
Für das Vereinsjahr 2018 mussten keine Nachtragskredite zuhanden der GV gestellt werden.	TG
5.3 Bericht der Revisoren:	
Die Jahresrechnung wurde stichprobenweise geprüft und für korrekt und vollständig befunden. Die Revisoren empfehlen der Generalversammlung dem Vorstand die Décharge zu erteilen.	Cin. Maag / Do. Tschanz
→ Die anwesenden Mitglieder genehmigen die Jahresrechnung 2018 einstimmig.	
6) Festsetzung der Mitgliederbeiträge	Mitglieder
Die Mitgliederbeiträge bleiben für das Vereinsjahr 2019 unverändert, das heisst	DP
<ul style="list-style-type: none"> • CHF 490.00 Aktive / Senioren / Frauen (inkl. CHF 150.00 für Arbeitsstunden) • CHF 440.00 A-Junioren (inkl. CHF 150.00 für Arbeitsstunden) • CHF 280.00 B-Junioren • CHF 270.00 C-Junioren • CHF 260.00 D-Junioren • CHF 250.00 E-Junioren • CHF 240.00 F-Junioren • CHF 140.00 Fussballschule 	
→ Die anwesenden Mitglieder genehmigen die Mitgliederbeiträge 2019 mit 1 Gegenstimme.	
7) Budget 2019	Mitglieder
Das Budget wurde ebenfalls aufgelegt. Der Kassier erklärt die einzelnen Werte und Positionen.	TG
Im Zusammenhang mit dem Budget 2019 werden folgende Fragen der Mitglieder behandelt:	
<ul style="list-style-type: none"> • Hansruedi Meier: Warum sind die Mitgliederbeiträge immer noch höher budgetiert, als das effektive Ist aus dem Jahre 2019? TG: Die Budgetierung von Mitgliederbeiträgen ist relativ schwierig. Der Vorstand hat bewusst keine neue Mannschaft eingeplant und budgetiert, jedoch eine Mitgliederzunahme von ca. 10 Personen eingeplant. • Hansruedi Meier: Gibt es finanzielle Zuschüsse aus den umliegenden Gemeinde wie auch von der Standortgemeinde Oberglatt? TG: Die Gemeinden Niederhasli, Niederglatt, Bachenbülach sowie Winkel entschädigen den Verein pro Junior mit einem kleinen Beitrag. Bei der Gemeinde Neerach ist die Limite für Unterstützungsbeiträge bei drei Junioren, aktuell spielen jedoch nur zwei für den FCO. / Die Standortgemeinde Oberglatt entrichtet keine Beiträge für Junioren, jedoch wird dem Verein mittels jährlichem Gemeinderatsbeschluss die Platz- sowie die Hallenmiete erlassen. Der FCO bezahlt somit lediglich die Betriebs- und Nebenkosten. • Hansruedi Meier: Warum wird der Ertrag des Beizlis wieder höher als im vergangenen Jahr budgetiert? TG: Das Jahr 2018 war aus Sicht Vorstand ein negativer Ausreisser nach unten. Wenn man die vergangenen Jahre vergleicht und den Durchschnitt nimmt, ist die Budgetzahl gerechtfertigt. Es muss die Ambition des Vereins sein, das Beizli als eine prominente Ertragsposition in der Erfolgsrechnung zu präsentieren. • Albert Brunner: Wie hoch sind die Ausstände der Mitgliederbeiträge aus dem Jahre 2018? TG: Aktuell sind es ca. CHF 1'100. • Ernst Schaub: Da der Verein immer wieder auf finanzielle Beiträge angewiesen ist, soll doch beim Versand der Supporter-Rechnungen ein weiterer leerer Einzahlungsschein beigefügt werden. So können freiwillige Beiträge "gespendet" werden. • Mirko Merola: Warum hat die 1. Mannschaft keinen Sponsor mehr? Es war dem Vorstand wohl bewusst, dass Jensen abspringen würde. TG: Bei der Budgeterstellung 2018 war dies dem Vorstand noch nicht mitgeteilt worden. Der Vorstand insbesondere der Leiter Kommunikation ist auf der Suche nach Sponsoren für den Verein. Dies ist in der heutigen Zeit jedoch nicht mehr so einfach. 	
→ Die anwesenden Mitglieder genehmigen das Budget 2019 einstimmig.	

8) Mitgliederbewegungen und Ehrungen				Mitglieder
In den vergangenen Jahren wurde jeweils der Mitgliederbestand durch die GV genehmigt. Da der Vorstand über Aufnahmen und Entlassungen entscheidet, muss auch die GV diesbezüglich nicht abstimmen. Trotzdem informiert der Vorstand über den Mitgliederbestand per 31.12.2018:				DL
	31.12.2016	31.12.2017	31.12.2018	
Aktive (inkl. Frauen)	77	74	64	
Senioren/Veteranen	24	19	0	
Junioren (inkl. Mädchen)	188	193	192	
Ehrenmitglieder	17	17	17	
Freimitglieder	17	14	13	
Supporter	40	33	31	
Stammmitglieder	1	1	1	
Schiedsrichter	7	7	7	
Trainer/Betreuer	34	32	26	
Vorstand	7	7	7	
Subtotal	412	397	358	
./ Doppelzählungen	16	12	3	
Mitgliederbestand	396	385	355	
Die negative Veränderung des Mitgliederbestandes gegenüber dem Vorjahr resultiert primär aus der Auflösung der Senioren. Die Konstanz im Juniorenbereich werten wir als positiv. Im Vorstand würden wir es natürlich auch begrüßen, wenn wir den Mädchenfussball noch vermehrt forcieren könnten. Gibt es eurerseits Fragen zum Mitgliederbestand?				DL
Der Verein gedenkt in Form einer Trauer- und Schweigeminute den folgenden, verstorbenen FCO Mitgliedern:				DP
<ul style="list-style-type: none"> • Armando Pavioni (Gönner seit 2004), verstorben am 23.08.2018 • Giulia Righetti, verstorben am 23.09.2018 				
Folgendes Mitglied wird für seinen ausserordentlichen Einsatz sowie Amtstätigkeit geehrt:				DP
<ul style="list-style-type: none"> • René Eiholzer, Vorstandsmitglied und Leiter Junioren (Rücktritt per heute) 				
g) Totalrevision der Statuten				Mitglieder
Die aktuellen Statuten sind aus dem Jahr 2009, weshalb eine Anpassung der Statuten sinnvoll war. Der Schweizerische Fussballverband hat die Statuten vorgeprüft und keine Anmerkungen angebracht.				DP
Insbesondere soll der Ablauf der GV optimiert werden. Abstimmungen durchzuführen wo man gar nicht wirklich nein sagt, sind aus Sicht Vorstand unnötig. Ebenfalls sollen sich Mitglieder Gedanken machen können über Anträge und deshalb bei der Einladung bereits wissen, worüber abgestimmt wird. Deshalb hat der Vorstand beschlossen die Statuten anzupassen.				
Die Statuten wurden im Tschutti mit dem Hinweis zur Vernehmlassung publiziert. Aufgrund der durchgeführten Vernehmlassung wurde lediglich 1 Einwendung vorgebracht. Da sich bereits jeder anlässlich der Vernehmlassung zu den Statuten äussern konnte, wird auf die einzelnen Artikel nicht eingegangen. Die vorgebrachte Einwendung wird selbstverständlich nicht vorenthalten.				
Schriftliche Einwendung zu den neuen Statuten:				
<ul style="list-style-type: none"> • Georges Meierhofer per E-Mail: <i>Grundsätzlich finde ich den Entwurf gut, bin jedoch mit einem Punkt nicht einverstanden. Darin wird auf an der Generalversammlung auf die Jahresberichte verzichtet mit der Argumentation diese seien schlichtweg unnütz. Dies kann ich nicht nachvollziehen, da es die einzige Möglichkeit ist, mehr zu erfahren und gleichzeitig dazu Fragen zu stellen. Damit werden die Mitglieder bevormundet nach dem Motto: «Wir machen immer alles richtig». Zu diesem Punkt passt auch, dass an der Generalversammlung über Anfragen nicht diskutiert wird.</i> <i>Mit diesen Änderungen wird den Mitgliedern jedes Mitspracherecht entzogen!</i> <i>Ich hoffe, dass auch der Vorstand die Möglichkeit als nötig erachtet, dass die Mitglieder eine Basis zu Diskussionen haben. Wir sind schliesslich ein Verein und keine Gemeindeversammlung.</i> Stellungnahme des Vorstandes zu dieser Einwendung: Ziel einer Generalversammlung ist es, die Rahmenbedingungen für die Vereinsführung festzulegen und die notwendigen finanziellen 				

<p>Mittel zur Verfügung zu stellen. Diskussionen über Einzelentscheide sollen nicht Bestandteil der Generalversammlung sein. An der GV sollen somit auch nur Traktanden behandelt werden, worüber die GV auch entscheiden kann. Jahresberichte können von der GV nicht abgelehnt werden, weshalb die Frage über deren Notwendigkeit gerechtfertigt ist. Aus diesem Grund soll auf die Jahresberichte weiterhin verzichtet werden.</p> <p>Mit dem neuen Anfragerecht und der neuen Ausgangslage, dass mit der Einladung die zu behandelnden Anträge des Vorstands bereits bekannt sein sollen, wird die GV deutlich transparenter und Mitglieder können sich auf die GV vorbereiten. Diese Punkte erachtet der Vorstand als eine Verbesserung und keine Bevormundung. Die Einwendung wird vom Vorstand nicht unterstützt.</p> <p>Der Vorstand lehnt die Einwendung ab. Er möchte jedoch zusichern, dass anschliessend an die offizielle GV jeweils ein Diskussionsforum abgehalten wird. Anlässlich dieses formlosen Diskussionsforums stellt sich der Vorstand allfälligen Fragen der Mitglieder. Auf das Diskussionsforum wird auf der Einladung hingewiesen.</p>	
<p>Wünscht jemand das Wort zu den angepassten Statuten? Ansonsten werden wir zur Abstimmung schreiten.</p>	DP
<ul style="list-style-type: none"> Markus Rykart: Warum wird das Stimm- und Wahlrecht für Supporter in den neuen Statuten nicht mehr vorgesehen? Aus meiner Sicht nimmt man da "altgedienten" Mitgliedern die Möglichkeit, den Verein aktiv mitzugestalten <p>DP: Der Vorstand hat sich natürlich dies ebenfalls überlegt und gibt einerseits recht. Auf der anderen Seite ist zur berücksichtigen, dass theoretisch Personen den Supporterbeitrag bezahlen können und dann die Möglichkeit hätten, den Verein "zu unterwandern".</p>	
<ul style="list-style-type: none"> Hansruedi Meier: Ich unterstütze das Votum von Markus Rykart und möchte darauf hinweisen, dass der jährliche Supporter-Beitrag jeweils an der GV festzulegen ist. 	
<p>Ohne weitere Einwände wird nun über folgende Abänderungen der neuen Statuten abgestimmt:</p>	DP
<ul style="list-style-type: none"> Punkt 2.1.7: Jede Person, die den Verein finanziell unterstützen will, kann Supporter werden. Der jährliche Mindestbeitrag für Supporter wird an der Generalversammlung für das laufende Vereinsjahr festgelegt. <p>→ Die anwesenden Mitglieder genehmigen die neuen Statuten einstimmig.</p>	
<ul style="list-style-type: none"> Punkt 5.6: Alle Vereinsmitglieder ab zurückgelegtem 16. Altersjahr sind stimm- und wahlberechtigt. <p>→ Die anwesenden Mitglieder genehmigen die neuen Statuten einstimmig.</p>	
<p>Nach der einstimmigen Annahme der beiden Änderungsanträge wird jetzt über die gesamte Statutenrevision abgestimmt.</p> <p>→ Die anwesenden Mitglieder genehmigen die neuen Statuten einstimmig.</p>	DP
10) Wahlen des Vorstandes und der Kontrollstelle	Mitglieder
10.1. Vorstand:	
<p>Gemäss der noch geltenden Statuten steht heute die Gruppe 1 (Tobias Gwerder, David Jermann und René Eiholzer) zur Wahl. René hat seinen Rücktritt per heutiger Generalversammlung angekündigt. Als Ersatz wird seitens Vorstand Fredi Haller vorgeschlagen.</p> <p>Wir seitens der Generalversammlung das Wort gewünscht?</p> <ul style="list-style-type: none"> Keine Wortmeldungen 	DP
<p>Zuerst werden die beiden bisherigen Vorstandsmitglieder Tobias Gwerder und David Jermann gewählt.</p> <p>→ Die anwesenden Mitglieder wählen die beiden Personen einstimmig für die kommende Amtszeit.</p>	DP
<p>Als zweiter Schritt folgt die Ersatzwahl für das scheidende Vorstandsmitglied René Eiholzer. Als Vorschlag steht Fredi Haller zur Wahl.</p> <p>→ Die anwesenden Mitglieder wählen Fredi Haller einstimmig in den Vorstand.</p>	DP
<p>Abschliessend erfolgt die Bestätigungswahl des Präsidenten. Wird seitens der Generalversammlung das Wort gewünscht?</p> <p>→ Die anwesenden Mitglieder wählen Dominic Plüss einstimmig und unter grossem Applaus nochmals zum Präsidenten.</p>	DL

10.2 Revisoren:	DP
1. Revisor: Dominik Tschanz	
2. Revisor: Raphael Alpiger	
3. Revisor: Miriam Agha	
→ Miriam Agha wird durch die anwesenden Mitglieder als 3. Revisorin gewählt.	
11) Beschlussfassung über Anträge und Verschiedenes	Mitglieder
11.1. Anträge des Vorstandes	DP
Aus dem Vorstand sind über keine Anträge abzustimmen.	
11.2. Anträge der Mitglieder	DP
Dem Vorstand wurden bis zum Zeitpunkt der Generalversammlung keine Anträge der Mitglieder eingereicht.	
11.3 Verschiedenes:	
<ul style="list-style-type: none"> • <u>Vereinsjahr 2019</u>: Hinweis auf das Vereinsjahr 2019 mit 2 F-Juniorenturnieren und dem Hasli-Night-Run. Ob das VW-Masters wieder in Oberglatt durchgeführt wird, wissen wir noch nicht. Für alle Funktionäre findet Ende Juni ein Anlass statt. Die Einladungen habt ihr bereits erhalten. Alle Daten sind im Tschutti oder auf der Website aufgeschaltet. • <u>Webseite</u>: Wir haben unsere Website aktualisiert. Hinweise und Ergänzungen nimmt DL gerne entgegen • <u>Gönner</u>: Danke an die Gönnervereinigung für die grosszügige Unterstützung und insbesondere für die ausserordentliche Unterstützung bei der Bundesfeier. Wir mussten auf die Gönner zurückgreifen, weil wir zu wenig Personal hatten. 	
1. Schlusswort durch den Gönnerpräsidenten Markus Rykart	
2. Schlusswort durch den Ehrenpräsidenten Hans-Ruedi "Häsi" Meier	

Volketswil, 16.02.2019 / Leiter Administration, Daniel Lehmann



Dominic Plüss
Präsident



Daniel Lehmann
Leiter Administration